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No oitavo dia do mês de março do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se às 16:30h no laboratório 3 
para realização de reunião de NDE os integrantes do NDE do Curso de Bacharelado em Ciência da 
Computação, professores Kele Belloze, Jorge Soares, Myrna Amorim, Renato Mauro, Fábio Júnior e 
Carmem Asp; e os integrantes do NDE do Curso Superior de Tecnologia em Sistemas para Internet, 
professores Kele Belloze  e Jorge Soares (integrantes de ambos colegiados), Diogo Mendonça, 5 
Eduardo Bezerra e Rafael Castaneda; Os professores Laércio Brito, Glauco Amorim e Carlos Schocair 
justificaram suas ausências. O professor Gustavo Guedes foi convidado para colaborar com a reunião. 
A prof. Kele Belloze iniciou a reunião com o primeiro item de pauta, a aprovação da ata da 4ª reunião 
ordinária do NDE, ocorrida no dia 24/04/2019, aprovada por unanimidade. Em seguida a prof. Kele 
Belloze apresentou o segundo item de pauta, a avaliação de disciplinas do curso de Ciência da 10 
Computação que podem ser ofertadas como optativas para Engenharia de Telecomunicações. A prof. 
Kele compartilhou com o colegiado uma lista levantada pela prof. Renata da coordenação de 
Telecomunicações para deliberação, com as seguintes disciplinas: Arquitetura de Computadores, 
Projeto de Algoritmos Computacionais, Estrutura de Dados, Programação Orientada a Objetos, 
Programação de Software para Web, Inteligência Computacional, Inteligência Artificial e Introdução ao 15 
IoT. Após debater sobre o assunto o NDE deliberou por unanimidade que, à exceção de Projeto de 
Algoritmos Computacionais, que possui uma disciplina equivalente no Curso de Telecomunicações, 
todas as disciplinas estão aprovadas para oferta, com duas condições: (1) que os pré-requisitos das 
disciplinas sejam respeitados; e (2) que hajam vagas disponíveis para oferta a cada semestre letivo. 
Em seguida a prof. Kele Belloze apresentou o terceiro item de pauta, a continuação da revisão das 20 
disciplinas de Arquitetura e Padrões de Software e Projeto e Construção de Sistemas. Os professores 
Rafael Castaneda e Eduardo Bezerra apresentaram uma proposta para retirada do tópico de DDD da 
ementa de Arquitetura e Padrões de Software, reorganizando-se de maneira conjunta o ensino e a 
aplicação dos conceitos de Coesão, Encapsulamento e Polimorfismo nas disciplinas de Programação 
Orientada a Objetos e Análise e Projeto de Sistemas, inclusive com a especificação de exemplos, 25 
quando necessário, a fim de reforçar as melhores práticas em Orientação a Objetos, a proposta foi 
aceita por unanimidade. Para a revisão da disciplina de Projeto e Construção de Sistemas, o NDE 
deliberou unanimemente por manter a ementa, adicionando-se o conteúdo de Integração Contínua 
(IC). Em seguida a reunião foi aberta para discussão de assuntos gerais, sendo encerrada às 18:00. 
Nada mais tendo sido tratado, eu, Kele Belloze, lavrei a presente ata, em total de uma página, que vai 30 
por mim assinada abaixo. 
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